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Europa, 19. siječnja 2019. 

 

 

KAZNENA OSUDA G. MURATA ARSLANA 

 

Dobitnik nagrade za ljudska prava „Vaclav Havel“, Murat Arslan, predsjednik Udruge 

neovisnih turskih sudaca YARSAV, osuđen je jučer na temelju optužbe da je pripadnik 

naoružane terorističke organizacije (to jest, da je aktivni član FETÖ/PDY) na kaznu zatvora u 

trajanju 10 godina.  

 

G. Murat Arslan je turski sudac i predsjednik turske Udruge sudaca i državnih odvjetnika 

(YARSAV). Uhićen je u listopadu 2016. i od tada se nalazi u (pred-istražnom) zatvoru. 

 

U listopadu 2017. Parlamentarna skupština Vijeća Europe dodijelila mu je nagradu za ljudska 

prava „Vaclav Havel“. 

 

Tijekom posljednjih godina Platforma za neovisno tursko sudstvo koja okuplja četiri 

najreprezentativnije udruge sudaca Europe (AEAJ, EAJ, J4J i Medel) je promatrala progon i 

postupak protiv Murata Arslana i o tome informirala javnost i političare. 

 

U (prvom) kaznenom postupku koji je u tijeku dokazi o konkretnom korištenju 

komunikacijskog sustava ByLock (slično „whatsappu“ i drugim načinima komunikacije) i 

njihova dokazna vrijednost za konkretne optužbe nisu pažljivo analizirani niti temeljito 

istraženi. 

 

Nadalje, mnoge povrede turskog Zakona o kaznenom postupku, koje su karakteristične za 

cijeli taj postupak, kulminirale su nevjerojatnim kršenjem temeljnih procesnih prava na 

jučerašnjem ročištu. Zanemarena su osnovna procesna prava, poput pravilnog zastupanja ili 

prava na žalbu protiv pristranih sudaca, a time su ignorirana i procesna jamstva turskih 

zakona. Prema europskim standardima dokazi koje je iznio državni odvjetnik ne mogu se 

smatrati dostatnim dokazima te oni nisu ništa više od nabrajanja nedokazanih tvrdnji.  
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Zanemarivanje temeljnih načela poštenog suđenja – koje su europski promatrači suđenja 

mogli uočiti odmah na ročištima – jasno pokazuje da je to čisto politički motivirana presuda 

koja ponovno baca svjetlo na nepostojanje vladavine prava u Turskoj.   

 

G. Murat Arslan je pokazao ne samo da u potpunosti štiti temeljna prava u izvršavanju svojih 

sudačkih dužnosti, već je odolijevao i nastalom pritisku: i pritisku na tursko sudstvo i pritisku 

na njega samoga. U svim svojim aktivnostima u svojstvu predsjednika YARSAV-a nije se 

nikad suzdržavao, unatoč raspadu vlastite sudačke karijere (bio je izvjestitelj na turskom 

Ustavnom sudu, kasnije je premješten). Među ostalim, otvoreno je tražio međunarodnu 

potporu u vrijeme pogoršanja situacije sa sudačkom neovisnošću nakon izbijanja 

korupcijskog skandala političke vlasti u prosincu 2013. 

Predanost i integritet g. Murata Arslana je kristalno jasno vidljiva, među ostalim, iz dijela  

njegovog govora zahvale nakon što je primio nagradu za ljudska prava „Vaclav Havel“  

2017.:  

 

„Borimo se za sudačku neovisnost i nepristranost, vladavinu prava i demokraciju. Vođeni 

smo vrijednostima umjerenima na potpunu neovisnost, suvremenu civilizaciju utemeljenu na 

jednakosti, laicizam, vladavinu prava, ljudska prava i slobode. Opiremo se svim vrstama 

obustava koja ugrožavaju te temeljne vrijednosti. Borili smo se kako bismo osujetili podizanje 

zida straha unutar kojeg je društvo zatvoreno. Unaprijed stvoreni sudovi, neutemeljene 

optužbe postali su nažalost lažna istina u našem društvu. Ni pod kakvim prijetnjama i 

pritiscima nismo napravili ustupke u pogledu vrijednosti koje smo zagovarali. Učinili smo 

ono što je trebalo učiniti, a međunarodna zajednica je cijenila takav pristup. Tada smo 

postali predstavnici organizacije koja je poštovana diljem svijeta. 

Nismo prepustili posrnulo sudstvo svoje zemlje  njegovoj sudbini. Ostavili smo spasonosne 

putokaze za povratak na svakom uglu. Danas imamo progonstva, uhićenja u zatvorima, ali to 

neće promijeniti stvarnost, Cijena koju plaćamo samo jača našu vjeru da će u nadolazećim 

danima vladavina prava i demokracija biti internalizirane i podiže naš borbeni duh. 

Nastavit ćemo pokazivati da uvijek postoje oni koji će vikati protiv nepravde i nezakonitosti, 

dok su mnogi drugi, koji su trebali dignuti svoj glas i oduprijeti se potonuli u tišinu pod 

pritiskom carstva.“  

 

U ovom teškom času, Platforma želi javno izraziti: 

- solidarnost s kolegom Muratom Arslanom i njegovom obitelji, koji nikada neće 

biti sami ili bez naše solidarnosti i potpore 

 

- zabrinutost zbog opetovanih teških povreda temeljnih prava na ovom suđenju 

koje su već osudili međunarodni promatrači, i koje umanjuju ovu osudu koja se 

može okarakterizirati kao stvarno nezakonita i nepoštena;  
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- molbu svim europskim institucijama da obustave svaku suradnju s turskim 

pravosuđem dok vladavina prava ne bude opet uspostavljena u zemlji te da 

iskoriste sva sredstva i uvjere Tursku da prestane s lovom na vještice protiv 

sudaca i državnih odvjetnika.  

 

 

 

Edith Zeller, v.r. 

predsjednica Udruge europskih upravni sudaca (AEAJ) 

 

José Igreja Matos, v.r.  

Predsjednik Europske udruge sudaca (EAJ) 

 

Tamara Trotman, v.r. 

Predsjednik udruge “Suci za suce” 

 

Filipe César Marques, v.r. 

Predsjednik udruge „Europski suci za demokraciju i slobode (MEDEL)“ 

 


